
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΑ
ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΔΩΔΕΚΑ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ
ΝΑΡΒΑΣ ΕΣΘΟΝΙΑΣ

Για να συμματάσχει στους εορτασμούς για τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Δώδεκα Αποστόλων Νάρβας
(Εσθονίας) στην πόλη αφίχθη ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στις 3 Οκτωβρίου 2015 μετά το πέρας των εγκαινίων του νεόδμητου Ιερού Ναού ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας μαζί με τον Μητροπολίτη Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας Κορνήλιο και τον Επίσκοπο
Νάρβας και Πριτσούντγιε Λάζαρο τέλεσε Θεία Λειτουργία συλλειτουργησάντων των κληρικών της
επαρχίας.

Στις λατρευτικές εκδηλώσεις παρέστησαν ο Ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος Φίλιππος Ζαν-Σαρλ
Ζουρντάν, o Αρχιεπίσκοπος της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Εσθονίας Ανδρές
Πύντερ, η μοναχή Φιλαρέτα Καλατσόβα, Ηγουμένη της Ιεράς Γυναικείας Μονής Πιούχτιτσυ, ο
Πρόεδρος της Δημοτικής Συνελεύσεως Νάρβας κ. Τάρμο Ταμμίστε, ο Δήμαρχος Νάρβας κ.
Εδουάρντ Αίαστ, Ρώσοι διπλωμάτες, πλήθος πιστών.

Ληξάσης της Θείας Μυσταγωγίας ο Επίσκοπος Λάζαρος προσφώνησε τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ,
τονίζοντας ότι ο νέος Ιερός Ναός θα αποτελεί κόσμημα της πόλεως και σε ανάμνηση του
αξιοσημείωτου γεγονότος προσέφερε στον κ. Ιλαρίωνα μιας εικόνα της Παναγίας «Πιούχτιτσυ».

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Κατ΄αρχάς θα ήθελα να σας μεταφέρω την ευλογία και τον χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, ο οποίος με απέστειλε εδώ προκειμένου να
συμμετάσχω σε΄αυτό το πανηγυρικό και αξιοσημείωτο γεγονός των εγκαινίων του Ιερού Ναού
Δώδεκα Αποστόλων. Κάθε φορά καθώς εγκαινιάζουμε Ναούς, χαιρόμεθα διότι σε αυτή τη γη
αναδεικνύεται ένας νέος τόπος για να συναντηθούμε με τον Ίδιο τον Κύριο και να μεταλαμβάνουμε
τον Κύριο μέσα μας διά της μεταλήψεως των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων.

Χαιρόμεθα για την πρόοδο και την ενίσχυση της Ορθοδοξία στη γη της Νάρβας και παρά τις
δυσχερείς εξωτερικές πολιτικές και οικονομικές συνθήκες χτίζονται Νέοι Ιεροί Ναοί και ο Κύριος
ευλογεί τους κόπους μας. Χρόνια σας πολλά επί τῳ σημαντικῳ γεγονότι τούτῳ.

Θέλω να συγχαρώ τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κορνήλιο, διότι η τοπική σας Εκκλησία
απέκτησε έναν ακόμα Ναό. Τυγχάνετε μάρτυς δημεύσεων των Ιερών Ναών από την Εκκλησία ενώ
σήμερα χτίζονται Ναοί και σε αυτό βλέπουμε την επικράτηση του ελέους του Θεού και της Θείας
δικαιοσύνης. Δραττόμενος της ευκαιρίας θέλω να ευχηθώ στη Σεβασμιώτητά Σας για τις
προσωπικές Σας επετείους: την εικοσαπενταετία της αρχιεροσύνης και την 70ετία ιεροσύνηας.
Εύχομαι ο Κύριος να Σας στηρίζει και ενδυναμώνει στην πολυεύθυνη και υψηή Σας διακονία την
οποία επιτελείτε στην Εσθονία».



Απευθυνόμενος στον Επίσκοπο Λάζαρο ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε: «Θέλω αγαπητέ κ.
Λάζαρε, να ευχηθώ ο Θεός να Σας ενδυναμώνει για να είσθε άξιος εκπρόσωπος του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Κυρίλλου και άξιος βοηθός του Μητροπολίτου Κορνηλίου. Καλή πρόοδο και ενίσχυση
στην Ορθοδοξία εδώ σε αυτό τον τόπο».

Σε ανάμνηση των λατρευτικών εκδηλώσεων ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε και στους δύο
Ιεράρχες ιερά εγκόλπια.

Αυθημερόν ο Σεβασμιώτατος Μηροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας εγκαινίασε το πτωχοκομείο
παρά τον Ιερό Ναό της Παναγίας Νάρβας.

Αργότερα αυθημερόν ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ με τη συνοδεία του αναχώρησε για Μόσχα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50126/
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